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Ο ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΜΙΑΣ ΤΡΙΕΤΙΑΣ 2007-2009

Η προσεχής εκλογική διαδικασία στην Ε.Ε.Χ.  συμπίπτει χρονικά με ένα υπό
διαμόρφωση τοπίο αλλαγών που αφορούν τόσο τον χημικό όσο και τον πολίτη -
καταναλωτή. Ταυτίζεται επίσης με την δρομολογηθείσα προσπάθεια της Ένωσης
Χημικών να προσεγγίζει τα θέματα με μετριοπάθεια και υπευθυνότητα,
αφουγκραζόμενη το σύνολο του χημικού κόσμου.

Στην τριετία που πέρασε συνέβησαν πολλά και σημαντικά γεγονότα, η πλειονότης
των οποίων θα συνεχίσει να εξελίσσεται και στην επόμενη τριετία. Συνεπείς στην
αρχή του να βάζουμε συγκεκριμένους και πραγματοποιήσιμους στόχους, πάντοτε με
γνώμονα το συμφέρον του κλάδου και όχι την προσωπική προβολή, ασχοληθήκαμε
με τα κάτωθι θέματα:

v Νομοθετήματα που αφορούν την ΕΕΧ
Έγιναν προσωπικές επισκέψεις σε ΓΓ ΥΠΑΝ Παπαδόπουλο, Τζαφέρη,
Αναστασόπουλο για τρία νομοθετήματα που αφορούν την ΕΕΧ, και έχουν κατατεθεί
εδώ και πέντε χρόνια στο ΥΠΑΝ. Πρόκειται για τον οργανισμό λειτουργίας, την
τροποποίηση του ιδρυτικού νόμου και τον κανονισμό λειτουργίας των πειθαρχικών
συμβουλίων.  Μετά από πολλές περιπέτειες κατά την τελευταία επαφή μας το
καλοκαίρι με την νομική υπηρεσία του υπουργείου, πληροφορηθήκαμε ότι τα
νομοθετήματα έχουν προωθηθεί για υπογραφές στην ηγεσία του ΥΠΑΝ, οπότε η
επόμενη κίνηση είναι να περάσουν από την βουλή ή από τον πρόεδρο της
δημοκρατίας (στην περίπτωση των προεδρικών διαταγμάτων).

v Επιχορήγηση ΕΕΧ από ΥΠΑΝ
Κατόπιν επιστολών και προσωπικών επαφών κατορθώσαμε το 2008 να πάρουμε
έκτακτη επιχορήγηση 67.000€ με την οποία καλύφθηκε το εφ’ άπαξ υπαλλήλου της
ΕΕΧ που συνταξιοδοτήθηκε. Από ότι φαίνεται δεν ευοδώθηκε η αίτησή μας για
αύξηση του ετήσιου ποσού επιχορήγησης της ΕΕΧ από 33.500€ σε 100.000€ που
έχουμε ζητήσει επανειλημμένως με επιστολές μας, και την είχε αποδεχθεί και
προωθήσει ο ΓΓ ΥΠΑΝ κος Τζαφέρης.

v Οικονομικά θέματα
Σε μια περίοδο όπου τα σταθερά έξοδα της ΕΕΧ ήταν μεγαλύτερα από τα έσοδα της
και επιπλέον ΕΕΧ έπρεπε να καταβάλει το εφάπαξ υπαλλήλου της (40.000ευρώ), η
οικονομική κατάσταση παρουσίαζε σοβαρά προβλήματα.



Προχωρήσαμε σε άμεση μελέτη κάθε οικονομικής πληγής της ΕΕΧ καθώς και κάθε
οργάνωσης που αναλάμβανε η ΕΕΧ (συνέδρια, σεμινάρια, εκδηλώσεις, ΣτΑ κ.ά.).
Έγινε άμεση περικοπή κάθε περιττής δαπάνης και πολύ προσεκτική οικονομική
πολιτική σε οποιαδήποτε εκδήλωση της ΕΕΧ.
Παράλληλα κατατέθηκαν στη ΣτΑ σειρά προτεινόμενων μέτρων για την εξομάλυνση
των οικονομικών και την μελλοντική αειφορία τους. Ωστόσο, δεν πάρθηκαν
αποφάσεις, όπως δεν μπόρεσε να υλοποιηθεί και η εκκαθάριση του μητρώου, πράγμα
το οποίο πρέπει να γίνει άμεσα για να διαγραφούν πλασματικές οφειλές προς την
ΕΕΧ, οι  οποίες φτάνουν το ποσό των 2.000.000€.
Η οικονομική κατάσταση της ΕΕΧ, και ειδικότερα του κεντρικού ταμείου
απεικονίζεται πολύ συγκεκριμένα στον κατωτέρω πίνακα:

ΧΡΗΣΗ
2008

ΧΡΗΣΗ
2007 ΧΡΗΣΗ  2006

ΕΕΧ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 62.182,96 29.301,25 36.755,94
ΠΤ ΑΝ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ-ΘΡΑΚΗΣ 6.223,33 16.095,33 11.088,87
ΠΤ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 92.250,34 91.614,04 99.343,01
ΠΤ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 3.779,43 5.811,58 7.451,03
ΠΤ ΗΠΕΙΡΟΥ ΚΑΙ ΛΕΥΚΑΔΑΣ 2.641,31 5.214,62 12.432,13
ΠΤ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ 11.866,88 12.902,04 12.222,51
ΠΤ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 21.020,19 21.016,25 21.842,63
ΠΤ ΚΡΗΤΗΣ 9.407,57 7.704,77 11.219,75
ΠΤ Β. ΑΙΓΑΙΟΥ 3.263,64 3.052,81 4.268,62
ΠΤ Ν. ΑΙΓΑΙΟΥ 1.615,82 2.801,97 4.480,64

ΠΤ ΑΤΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΚΥΚΛΑΔΩΝ 2.849,70 3.712,70

ΔΕΝ ΥΠΗΡΧΕ
ΧΩΡΙΣΤΟ
ΤΑΜΕΙΟ

ΤΜΗΜΑ ΧΡΩΜΑΤΩΝ 25.851,25 26.055,56 18.807,55

ΣΥΝΟΛΑ 242.952,42 225.282,92 239.912,68

ΣΕ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ  ΟΦΕΙΛΑΜΕ 2008 2007 2006
ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΕΕΧ 17.793,85 41.872,30 53.175,03

Η εικόνα των οικονομικών άλλαξε με τη συνεχή προσπάθεια και τον αδιάκοπο αγώνα
που κατέβαλε η πρόεδρος της ΕΕΧ,  και την αρωγή του ταμία και των υπόλοιπων
μελών (ΔΕ, τμήματα, περιφερειακά), που αντιλήφθηκαν το πρόβλημα και συνέβαλαν
στην προσπάθεια.
Από τα ανωτέρω φαίνεται ότι την τριετία που πέρασε έγινε μια συστηματική
προσπάθεια να μειωθεί το έλλειμμα της ΕΕΧ, και συγκεκριμένα του ταμείου της
κεντρικής υπηρεσίας, περιορίζοντας τα έξοδα και αυξάνοντας τα έσοδα, κυρίως
διοργανώνοντας επιτυχημένα σεμινάρια και συνέδρια.
 «Κοιτάζοντας, λοιπόν, τα κονδύλια του ισολογισμού για τις έξι αυτές χρονιές, σε
τρία χαρακτηριστικά κονδύλια από τον ισολογισμό βλέπουμε, ότι η χρονιά του 2008
είναι, από το 2003, επαναλαμβάνω, μέχρι σήμερα, αυτή η οποία έχει το μεγαλύτερο
κύκλο εργασιών». «Επίσης, κοιτάζοντας τα αποτελέσματα, δηλαδή, το τελικό
αποτέλεσμα, αν είχαμε πλεόνασμα ή έλλειμμα, η χρονιά του 2008 δείχνει το
μεγαλύτερο αποτέλεσμα».  «Ψυχρά τα νούμερα λένε, ότι η χρήση του 2008 ήταν από
τις καλύτερες που έχει την τελευταία εξαετία η «Ένωση». Αυτό οφείλεται στο ότι
έγινε μία προσπάθεια είσπραξης συνδρομών και από την άλλη μεριά έγινε και μία



περιστολή των δαπανών». (Αποσπάσμα από την αναφορά του Λογιστή της ΕΕΧ Κου
Λάζαρη Έντυπη Έκδοση Εργασιών 6ης Συνόδου 7ης Περιόδου).

v Θέματα παιδείας
Α. Διάσπαση του κλάδου ΠΕ04, επανειλημμένες επιστολές και επίσκεψη στον κο
Πασχαλίδη, καθώς και στην ΓΓ ΥΠΕΠΘ και Γκοτσοπούλου. Στόχος μας να λυθούν
τα προβλήματα μεταθέσεων που αντιμετωπίζουν πολλοί συνάδελφοι εξ’ αιτίας αυτής
της απόφασης του ΥΠΕΠΘ.
Β. Κοινή επιστολή με Χημικούς Μηχανικούς για την ένταξη της ειδικότητας του
βοηθού χημικών εργαστηρίων στα ΕΠΑΣ και όχι στα ΕΠΑΛ.
Γ. Διαμαρτυρία στην πολιτική ηγεσία και στους ΓΔ του ΥΠΕΠΘ για πρώτη ανάθεση
του μαθήματος Χημείας και στους Χημικούς Μηχανικούς.
Δ. Εκπόνηση θέσεων για το εκπαιδευτικό σύστημα και συνάντηση με κο
Μπαμπινιώτη.
Ε. Έκδοση εγκυκλίου από ΓΓ ΥΠΕΠΘ προς τους εκκαθαριστές των σχολείων για
την παρακράτηση της συνδρομής τους προς την ΕΕΧ.
ΣΤ. Με επανειλημμένες επιστολές μας ζητήσαμε να προκηρυχτεί η θέση του
συμβούλου χημείας στο παιδαγωγικό ινστιτούτο, η οποία παραμένει κενή κατά
παράβαση του νόμου που ορίζει την λειτουργία αυτού του οργάνου. Μέχρι τώρα δεν
υπήρξε ανταπόκριση στις επιστολές μας.
Ζ. Εκλογή στο ΣΑΠΕ εκπροσώπου της ΕΕΧ
Η. Τοποθέτηση της ΕΕΧ κατά της αναγνώρισης των ΚΕΣ ως ισοτίμων με
πανεπιστημιακές σχολές.

v Επαγγελματικά θέματα
Α. Παρ’  όλες τις επιστολές μας προς το ΥΠΕΠΘ,  οι οποίες αφορούσαν την
διαδικασία που ακολουθήθηκε κατά την εξέταση του σχεδίου ΠΔ των
επαγγελματικών μας δικαιωμάτων, δεν φάνηκε καμία διάθεση  να γίνει συζήτηση γι’
αυτό το θέμα. Το σχέδιο ΠΔ, με τις τροποποιήσεις του εκπροσώπου του ΤΕΕ,
επέστρεψε στα πανεπιστήμια για νέες αποφάσεις συγκλήτων. Κατόπιν επαφών με
τους προέδρους των τμημάτων χημείας, έγινε δυνατόν να απορριφθεί το διορθωμένο
σχέδιο του ΠΔ και να ληφθούν αποφάσεις υπέρ του αρχικού, οι οποίες και θα
προωθηθούν υπηρεσιακά στην αρμόδια υπηρεσία του ΥΠΕΠΘ. Η συνάντηση που
είχαμε για τον ίδιο σκοπό με εκπροσώπους του TEE δεν είχε κανένα αποτέλεσμα.
Β. Το ΥΠΕΠΘ επίσης δεν ανταποκρίθηκε στις επιστολές μας για τα σχέδια ΠΔ που
αφορούσαν τους βιολόγους και τους βιοχημικούς. Η ΓΓ ΥΠΕΠΘ κα Γκοτσοπούλου
υποσχέθηκε ότι θα μας ειδοποιήσει όταν αυτά περάσουν από το γραφείο της για να
εκθέσουμε τις απόψεις μας. Αναμένουμε τις τοποθετήσεις των νέων ΓΓ των
υπουργείων για να ξεκινήσουμε νέο γύρο επαφών.
Γ. Εμφανίστηκε στην σύγκλητο του ΑΠΘ σχέδιο ΠΔ για τα επαγγελματικά
δικαιώματα των Χημικών Μηχανικών, όπου περιλαμβάνει όλα εκείνα που η
εκπρόσωπος του ΤΕΕ μας είπε ότι δεν μπορούσαμε να συμπεριλάβουμε στο δικό μας,
διότι ανήκαν σε άλλους κλάδους.  Επίσης στο ίδιο σχέδιο γίνεται αναφορά στην
δυνατότητα των ΧΜ για διδασκαλία όλων των θετικών επιστημών. Για το σημείο
αυτό ήρθαμε σε επαφή με τους φυσικούς και τους μαθηματικούς,  με προοπτική να
συναντηθούμε για να αντιμετωπίσουμε από κοινού το όλο θέμα.
Δ. Επίσης με κάποια κείμενα που είδαν το φώς της δημοσιότητας το ΤΕΕ φαίνεται να
επιθυμεί να γίνει ο κύριος φορέας πιστοποίησης επαγγελμάτων. Κάποιες αρχικές
συζητήσεις που έχουν γίνει δείχνουν μια τάση να τεθούν επί τάπητος όχι μόνο τα



τεχνικά επαγγέλματα υδραυλικού, ηλεκτρολόγου κλπ, αλλά και άλλα όπως το δικό
μας, βάσει ενός προσχεδίου συζήτησης που αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα του ΥΠΑΝ
το καλοκαίρι που μας πέρασε.  Είμαστε τελείως αντίθετοι με αυτή την λογική, του να
τεθούν ουσιαστικά υπό αμφισβήτηση τα πτυχία που δίνουν τα ελληνικά
πανεπιστήμια.
Ε. Έγινε κοινή σύσκεψη με συναδέλφους που εργάζονται στο ΥΠΕΧΩΔΕ και τον
νομικό μας σύμβουλο για θέμα που αντιμετωπίζουν με την μη καταβολή σε αυτούς
επιδόματος το οποίο παίρνουν οι εργαζόμενοι άλλων ειδικοτήτων στα ίδια με αυτούς
τμήματα. Οι συνάδελφοι έχουν καταφύγει δικαστικά και αναμένεται η εκδίκαση της
υπόθεσης. Επίσης έγιναν επιστολές διαμαρτυρίας για τις εκτός έδρας αμοιβές των
μηχανικών και των τεχνολόγων μηχανικών, οι οποίες δεν καταβάλλονται αντίστοιχα
και σε χημικούς όταν προσφέρουν την ίδια εργασία.  Η άποψη του νομικού μας
συμβούλου είναι ότι πρέπει να γίνει προσφυγή σε δικαστήρια.
ΣΤ. Έγιναν επιστολές διαμαρτυρίας στο ΑΣΕΠ και στις νομαρχίες, διότι σε
διορισμούς που αφορούσαν την ειδικότητα ΠΕ περιβαλλοντολόγων, κατά
παρέκκλιση του άρθρου 8 του ΠΔ 50/2001, δεν περιλαμβάνονταν οι χημικοί. Το θέμα
αυτό είναι αρκετά σοβαρό και πρέπει να το αντιμετωπίσουμε, αλλά δεν μπορεί να
γίνει τίποτα χωρίς την βοήθεια συναδέλφων, οι οποίοι θα πρέπει να έρθουν σε επαφή
μαζί μας και να μας ειδοποιήσουν για διαγωνισμό που βρίσκεται σε εξέλιξη-εντός
δύο μηνών από την προκήρυξη και όχι πριν την πάροδο αυτής- για να μπορέσουμε να
δράσουμε νομικά, εκτός από τις παρεμβάσεις στην πολιτική ηγεσία του υπουργείου
εσωτερικών
Ζ. Υπάρχουν αυτή τη στιγμή κάποιες κινήσεις από τις άλλες ειδικότητες θετικών
επιστημόνων-φυσικούς, μαθηματικούς, βιολόγους-συμπεριλαμβανομένων και των
γεωλόγων, από το πανεπιστήμιο Πατρών, για να ανακινηθεί και πάλι το θέμα της
οργάνωσης επιμελητηρίου θετικών επιστημόνων. Το εγχείρημα αυτό είχε στο
παρελθόν αποτύχει. Περιμένουμε να δούμε αν υπάρχει διάθεση να προχωρήσουμε σε
κάτι τέτοιο.

v Δικτυακή πύλη
Μέσα στην τριετία ολοκληρώθηκε από την ΕΕΧ με επιτυχία και το έργο της
αναβάθμισης της ιστοσελίδας μας σε δικτυακή πύλη. Η πύλη δεν έχει τεθεί σε πλήρη
λειτουργία, χρειάζεται η προσπάθεια όλων μας για την προώθηση υλικού προς
ανάρτηση. Για την διευκόλυνση της διαδικασίας η ΔΕ έχει εκπονήσει κανονισμό
λειτουργίας της ΔΠ, η οποία έχει σταλεί στον νομικό μας σύμβουλο για επεξεργασία.

v Σχέσεις με χημικά τμήματα πανεπιστημίων-φοιτητικούς συλλόγους
Μέσα στην τριετία έγιναν δύο συσκέψεις με τους προέδρους των τμημάτων χημείας,
οι οποίες είχαν πλήρη επιτυχία. Συμμετείχαν όλοι οι πρόεδροι ή οι αντιπρόσωποί
τους,  και έγινε ουσιαστικός διάλογος και ανταλλαγή απόψεων που αφορούσε τα
επαγγελματικά δικαιώματα και τα προγράμματα σπουδών σε ότι αφορά την
προσαρμογή τους στις απαιτήσεις του EUROBACHELOR-EUROMASTER.
Επίσης ανταποκριθήκαμε σε πρόσκληση των τμημάτων χημείας των πανεπιστημίων
Αθηνών, Ιωαννίνων και Πατρών για να παρευρεθούμε σε τελετές υποδοχής νέων
φοιτητών, με εισήγησή μας σε ότι αφορά την απασχόληση των χημικών, όπου και
παρουσιάστηκαν τα στατιστικά της απασχόλησης.
Δεχθήκαμε πρόσκληση από τον σύλλογο φοιτητών του τμήματος χημείας του ΕΚΠΑ
για να παρευρεθούμε σε συνέδριο μεταπτυχιακών φοιτητών, πάλι παρουσιάζοντας τις
θέσεις μας σε ότι αφορά την απασχόληση. Επίσης παρευρεθήκαμε με χαιρετισμό στο
συνέδριο μεταπτυχιακών φοιτητών Ελλάδος-Κύπρου.



Επίσης κατά την διάρκεια των φοιτητικών κινητοποιήσεων του 2008 είχαν έρθει για
συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων στα γραφεία της ΕΕΧ εκπρόσωποι των
μεταπτυχιακών φοιτητών ΕΚΠΑ.

v ΕΦΕΤ-επίσημος έλεγχος τροφίμων
Με επανειλημμένες επιστολές μας και κατόπιν και των αποφάσεων της ΣτΑ,  η ΔΕ
κοινοποίησε σε όλους τις θέσεις της ΕΕΧ για τον ΕΦΕΤ, και την άστοχη υπαγωγή
του στο ΥπΑΑΤ.  Επίσης έγιναν επαφές με πολιτικούς παράγοντες,  και συντάχθηκε
κοινό κείμενο με σύλλογο υπαλλήλων ΓΧΚ, ΠΕΤΕΤ, Σύλλογος εργαζομένων ΕΦΕΤ,
ΕΔΜΥΔΑΣ, το οποίο προωθήθηκε σε κόμματα, βουλή, υπουργεία και γραφείο
πρωθυπουργού.

v Συνεργασία με ΥΠΕΧΩΔΕ όσον αφορά τον έλεγχο φακέλων προϊόντων για
οικολογικά σήματα

Από το 2007 ξεκίνησε με το ΥΠΕΧΩΔΕ μια συνεργασία όπου μέλη της ΕΕΧ,
δρώντας σαν εμπειρογνώμονες, έναντι αμοιβής από το υπουργείο, εξέταζαν τους ως
άνω φακέλους. Η συνεργασία αυτή συνεχίζεται μέχρι σήμερα, και μάλιστα κατόπιν
επιθυμίας του υπουργείου οι φάκελοι αυτοί θα έρχονται απευθείας στην ΕΕΧ, και θα
καθορίζουμε εμείς τις αμοιβές των συναδέλφων που επιθυμούν να εμπλακούν.

v Βαρέα και ανθυγιεινά επαγγέλματα
Κατόπιν συζήτησης στην ΣτΑ, στάλθηκε από την ΔΕ της ΕΕΧ επιστολή στο
Υπουργεί Απασχόλησης με την οποία διαμαρτυρόμασταν για τον αποκλεισμό των
χημικών βιομηχανίας σαν κλάδο από την κατάσταση των ΒΑΕ, βάσει του πορίσματος
της επιτροπής Μπεχράκη. Με υπόμνημά μας το οποίο κατατέθηκε τον μήνα
Αύγουστο, εκθέσαμε τις απόψεις μας όσον αφορά την επανένταξή μας στον κατάλογο
στην επιτροπή Λινού. Το πλήρες κείμενο με αναφορές στην βιβλιογραφία βρίσκεται
αναρτημένο στην ιστοσελίδα της ΕΕΧ.

v Εκλογή εκπρόσωπων της ΕΕΧ
Επειδή κατά την εκλογή εκπροσώπων της ΕΕΧ σε διάφορες επιτροπές και συμβούλια
διαπιστώθηκε κενό ενιαίου τρόπου αντιμετώπισης, εκπονήθηκε από την ΔΕ
κανονισμός εκλογής εκπροσώπων, έτσι ώστε και στο μέλλον να υπάρχει διαφάνεια σε
αυτή την τόσο σημαντική λειτουργία της ΕΕΧ.

v Διάλυση του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών
Η ΕΕΧ με επιστολές της στην πολιτική ηγεσία του ΥΠΑΝ, στην βουλή και σε άλλους
φορείς, καθώς και με αναφορά στο σημείωμα του εκδότη στα ΧΧ, τάχθηκε κατά της
απομάκρυνσης των τριών ινστιτούτων θετικών επιστημών από το ΕΙΕ, πράξη η οποία
ουσιαστικά αποδομεί το ίδρυμα και το καταργεί σαν ένα από τα παλαιότερα που
δραστηριοποιούνται στην έρευνα στον τομέα αυτό.

v ΤΕΑΧ
Με επιστολές τόσο στην πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Απασχόλησης, όσο και
στους εκπροσώπους του κοινοβουλίου-έγινε μάλιστα και ερώτηση στην Υπουργό
Απασχόλησης από τον κο Δραγασάκη- τοποθετηθήκαμε εναντίον της συγχώνευσης
του ταμείου μας με τα άλλα ταμεία στο ΤΕΑΙΤ,  χωρίς να ληφθούν υπ’  όψιν οι
ιδιαιτερότητες του ταμείου μας. Επίσης τοποθετηθήκαμε εναντίον της πρόθεσης του
ΔΣ του ΤΕΑΙΤ να μεταστεγάσει σε άλλο κτήριο το ΤΕΑΧ, γεγονός που θα επιβάρυνε



τα αποθεματικά του ταμείου χωρίς λόγο, μιας και το κτήριο στο οποίο στεγαζόμαστε
σήμερα είναι ιδιόκτητο.

v Χημικά Χρονικά
Η δραστηριοποίηση της νέας συντακτικής επιτροπής ξεκίνησε στις 9 Μαρτίου του
2007, με πλήρη σύνθεση 7 ατόμων, γραμματειακή υποστήριξη, την κ. Κάκαρη και
αρκετούς νέους εξωτερικούς συνεργάτες.
Προϋποθέσεις που έθεσε η ΔΕ πέρα από τους όρους του κανονισμού ήταν:
1. Τα τεύχη να περιοριστούν σε 4 οκτασέλιδα (μία εξαίρεση τον Ιούνιο του 07)
2. Το κόστος να καλύπτεται κατά το πλείστον από διαφημίσεις.
Η συνολική δουλειά που έγινε στο περιοδικό μπορεί να συνοψιστεί στα κάτωθι:

Έναρξη εργασιών: Μάρτιος 2007
Εκκρεμότητες προηγουμένης περιόδου: 32 εργασίες
Παρελήφθησαν:                                     58 εργασίες
Εκδόθηκαν συνολικά:             26 τεύχη
Δημοσιεύθηκαν: 60 εργασίες
Προς δημοσίευση αναμένουν: 30 εργασίες

Για τη δημοσίευση εργασιών επιστημονικού περιεχομένου, υπήρχαν πάντα οι
σχετικές πιέσεις από τους συγγραφείς. Γι’ αυτό και ζητήθηκε σε μερικές περιπτώσεις
σχετικός περιορισμός στο μέγιστο των 8 σελίδων.
Τα άρθρα των εσωτερικών ή εξωτερικών συνεργατών δημοσιεύθηκαν όλα, εκτός
ελαχίστων περιπτώσεων που κρίθηκαν άσχετα και εκτός πλαισίου ενδιαφέροντος για
το συγκεκριμένο περιοδικό.

v Άλλα θέματα
Φυσικά δεν θα πρέπει να ξεχνάμε και κάποια θέματα που παρουσιάστηκαν στις
προηγούμενες εκλογές και έχουν να κάνουν με το γνωστό θέμα της διπλοψηφίας κατά
την ΣτΑ του Δεκεμβρίου 2006, γεγονός πρωτοφανές στην ζωή της ΕΕΧ, και το οποίο
μας ταλαιπώρησε αρκετά μέχρις ότου να βρεθεί η ενδεδειγμένη και αποδεκτή από
όλους μας λύση.  Αφήνουμε αυτό το συμβάν πίσω μας,  αλλά δεν ξεχνάμε ότι πρέπει
όλοι μας να είμαστε προσεκτικοί και να τιμούμε τον ρόλο που οι συνάδελφοι μας
εμπιστεύθηκαν με την ψήφο τους, δηλ. να υπηρετήσουμε τον κλάδο.

Συνοψίζοντας είναι πολύ σημαντικό να υπογραμμίσουμε ότι τίποτα από τα όσα
ανωτέρω εκτέθηκαν δεν θα είχε πραγματοποιηθεί χωρίς την σύμπραξη και άλλων
συναδέλφων από την ΔΕ,  αν λάβει κανείς υπ’  όψιν του ότι η ΝΚΧ και
συνεργαζόμενοι είχαν 4 μέλη στην παρελθούσα σύνθεση της ΔΕ. Παρ’ όλα αυτά
στην μεγαλύτερή τους πλειοψηφία τα θέματα αντιμετωπίστηκαν ομόφωνα, και πέρα
από παραταξιακές νοοτροπίες. Εν τούτοις και σε αυτή την ΔΕ υπήρχαν μερικοί μόνο
συνάδελφοι που πραγματικά προσέφεραν και εργάστηκαν με ζήλο,  και οι οποίοι
ουσιαστικά προώθησαν τα θέματα της ΕΕΧ και υλοποίησαν τις αποφάσεις της ΔΕ.
Στο σημείο αυτό θα θέλαμε να αναφερθούμε και για την παρουσία των συναδέλφων
από την επαρχία, οι οποίοι παρευρέθησαν στην πλειονότητα των συνεδριάσεων, και
μάλιστα με πολύ χρήσιμες και εποικοδομητικές παρεμβάσεις. Πιστεύουμε ότι η
παρουσία συναδέλφων από τα περιφερειακά τμήματα φέρνει καινούργιο τρόπο
αντιμετώπισης των θεμάτων της ΕΕΧ και ένα φρέσκο βλέμμα, το οποίο εμείς στο
κεντρικό τμήμα το έχουμε μεγάλη ανάγκη. Το ίδιο ισχύει και για την προσφορά των



συναδέλφων που δραστηριοποιούνται στα επιστημονικά τμήματα, τους οποίους
ευχαριστούμε για την συνδρομή και υποστήριξη σε θέματα επικαιρότητας που
προέκυψαν, και αφορούσαν τον κλάδο μας και την γενικότερη παρουσία της ΕΕΧ.

ΘΕΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΝΕΑ ΤΡΙΕΤΙΑ 2010-2012

Όπως φαίνεται από τα όσα αναφέρθηκαν ανωτέρω η επόμενη τριετία θα είναι πολύ
σημαντική για μια σειρά θεσμικών θεμάτων της ΕΕΧ, αλλά και για τα επαγγελματικά
μας δικαιώματα.  Για τον σκοπό αυτό δίνουμε προτεραιότητα στην ενίσχυση των
δομών της ΕΕ, αλλά και στη συμμετοχή των συναδέλφων. Συγκεκριμένα:

v Πιστεύουμε ότι τα θέματα της ΕΕΧ δεν μπορούν να κινηθούν μόνο από 11
άτομα της κεντρικής υπηρεσίας, ή τα αντίστοιχα των ΔΕ των ΠΤ.  Αν οι
συνάδελφοι δεν δραστηριοποιηθούν και δεν πλαισιώσουν την λειτουργία των ΔΕ
τίποτα δεν πρόκειται να γίνει, και αυτό που θα μείνει θα είναι η φιλότιμη προσπάθεια
κάποιων συναδέλφων, που είχαν την καλή πρόθεση αλλά λόγω ανυπαρξίας στήριξης
δεν μπόρεσαν να πραγματοποιήσουν αυτά που θα ήθελαν.  Η σωστή πληροφόρηση
την κατάλληλη στιγμή αξίζει χρυσάφι,  και με αυτήν μπορούμε να προλάβουμε
καταστάσεις. Π.χ. αν έχουμε έγκαιρη πληροφόρηση μπορούμε να προσβάλουμε
διαγωνισμό,  μόνο όμως στην περίπτωση που δεν έχουν περάσει δύο μήνες από την
δημοσίευση στην εφημερίδα της κυβερνήσεως της προκήρυξης. Σε αντίθετη
περίπτωση νομικά δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτα, και στηριζόμαστε στην καλή
διάθεση του κάθε υπηρεσιακού παράγοντα να εισακούσει τις προτάσεις και τις θέσεις
μας, πράγμα καθόλου εύκολο όπως έχει αποδείξει η μέχρι τώρα εμπειρία.

v Οι υπηρεσίες της ΕΕΧ χρειάζονται ενίσχυση και καλύτερη οργάνωση.
1. Χρειάζεται καλύτερη οργάνωση η γραμματειακή υποστήριξη της ΕΕΧ. Δεν

υπάρχει καμία κωδικοποίηση των αποφάσεων, με αποτέλεσμα να είναι δύσκολο
να ανασυρθούν από τα αρχεία αποφάσεις ΣτΑ και ΔΕ, καθώς και αλληλογραφία
με υπουργεία για διάφορα θέματα, χωρίς να είναι απαραίτητο να στηριχθούμε
στην μνήμη κάποιου συναδέλφου, ή να ανατρέξουμε σε αυτόν που το χειρίστηκε.
Αυτό όμως είναι απαράδεκτο αν θέλουμε η ΔΕ να λειτουργεί σωστά και
αποτελεσματικά. Οι φιλότιμες προσπάθειες των υπαλλήλων της ΕΕΧ δεν
συμπληρώνουν το υπάρχον κενό. Πιστεύουμε επομένως ότι θα πρέπει να
απευθυνθούμε σε κάποιον σύμβουλο ο οποίος θα αναλάβει να προτείνει τρόπους
και να εκπαιδεύσει το προσωπικό γι’ αυτό το θέμα.

2. Υπάρχει σοβαρό πρόβλημα στην επικοινωνία του προγράμματος του λογιστηρίου
με το πρόγραμμα του μητρώου.  Πρόκειται κατ’ουσίαν για δύο διαφορετικά
προγράμματα τα οποία επικοινωνούν μεταξύ τους με γέφυρα που έχει
δημιουργηθεί γι’ αυτό τον σκοπό. Αποτέλεσμα αυτού είναι ότι αρκετή δουλειά
στο λογιστήριο να γίνεται ακόμα με το χέρι. Αν δε λάβει κανείς υπ’ όψιν του ότι
το προσωπικό είναι λίγο, και ότι παρ’ όλο που τα ποσά που διακινούνται από το
ταμείο δεν είναι πολλά υπάρχει όμως μεγάλος όγκος παραστατικών, τότε
αντιλαμβάνεται πως το μέγεθος της καταβαλλόμενης προσπάθειας προς το
τελικώς προκύπτων αποτέλεσμα είναι δυσανάλογο.  Για τον σκοπό αυτό
πιστεύουμε ότι ήρθε η ώρα να προχωρήσουμε στην προμήθεια ενοποιημένου
συστήματος χειρισμού λογιστηρίου και μητρώου, μέσω του οποίου θα
διευκολυνθεί πολύ η δουλειά  των οικονομικών υπηρεσιών της ΕΕΧ, αλλά και η
σωστή ενημέρωση των φακέλων των συναδέλφων.



3. Τελευταίο, αλλά όχι μικρότερης σημασίας, είναι και το θέμα του διευθυντού της
ΕΕΧ. Πιστεύουμε ότι κανείς δεν μπορεί να φαντασθεί, παρά μόνο αν εκλεγεί
στην ΔΕ, το φορτίο το οποίο αναλαμβάνουν τα μέλη κυρίως του προεδρείου, τα
οποία καλούνται και να υλοποιήσουν τις αποφάσεις που λαμβάνονται. Αυτό είναι
ένα έργο το οποίο όταν είσαι εργαζόμενος δύσκολα το φέρνεις σε πέρας. Για τον
λόγο αυτό πρέπει μόλις εγκριθεί ο οργανισμός λειτουργίας της ΕΕΧ  να
προκηρυχτεί και η θέση του διευθυντού, η ύπαρξη του οποίου θα είναι
καθοριστικής σημασίας για την πορεία της ένωσής μας.

v Το νοικοκύρεμα των οικονομικών της ΕΕΧ πρέπει να συνεχιστεί
Τα βήματα που πιστεύουμε ότι πρέπει να γίνουν θα πρέπει να στηριχθούν στην
επιτυχημένη οικονομική πολιτική της τριετίας:
·  Σφιχτός έλεγχος σε κάθε δαπάνη. Πρόκειται για δημόσιο χρήμα και πρέπει να

σεβόμαστε κάθε ευρώ. Ο στόχος των εκδηλώσεων πρέπει να παραμείνει η προβολή
της ΕΕΧ, όπως έγινε την τελευταία τριετία, και όχι η προβολή προσώπων.

· Ολοκλήρωση των διεργασιών ανάθεσης του περιοδικού με νέα σύμβαση.
Δημιουργήσαμε τις βάσεις για τη διενέργεια διαγωνισμού για τα Χημικά Χρονικά,
καταθέτοντας σχέδιο προκήρυξης διαγωνισμού, το οποίο δυστυχώς δεν έγινε
δυνατόν να συζητηθεί και υλοποιηθεί. Επιχειρήθηκε για πρώτη φορά δραστική
ενασχόληση της ΕΕΧ με τα οικονομικά του περιοδικού. Το περιοδικό πρέπει να
επιτύχει την οικονομική αυτοτέλεια του. Πρέπει να αποκτήσει εκείνα τα εχέγγυα
που θα το βοηθήσουν προς την ανάπτυξη του. Και σε αυτό όλοι είμαστε υπεύθυνοι.
Επιχειρήθηκε μια διαφημιστική καμπάνια με μηδενικό κόστος για την ΕΕΧ, αν και
ήταν πολύωρη η απασχόληση του ταμία, της υπ.σύνταξης και της αν. υπ. σύνταξης
των ΧΧ. Η προσπάθεια απέδωσε και πρέπει να συνεχιστεί.

· Πρέπει να θεσμοθετηθεί μια διαδικασία για διαφημίσεις στο νέο portal της ΕΕΧ, το
έργο – κληρονομιά στην ΕΕΧ του τέως προέδρου, Κου Δημόπουλου. Το portal έχει
σημαντικά έξοδα.  Παρέχει όμως και την ευκαιρία για έσοδα από χορηγίες και
διαφημίσεις.

· Θα πρέπει να συνεχίσουμε τις παραστάσεις στο υπουργείο ανταγωνιστικότητος για
να εγκριθεί το ποσό των 100.000€ ως ετήσια επιχορήγηση της ΕΕΧ-έναντι του
ποσού των 33.500€ που παίρνουμε μέχρι σήμερα-, ενώ ταυτόχρονα θα πρέπει να
συνεχιστεί η διεκδίκηση των οφειλών των συναδέλφων βάσει του νόμου που διέπει
την ίδρυση και λειτουργία της ΕΕΧ, καθώς και η συνέχιση της διοργάνωσης των
πετυχημένων κατά γενική ομολογία σεμιναρίων της ΕΕΧ,  τα οποία είναι τα
αρτιότερα από άποψη οργάνωσης και παρεχόμενης επιστημονικής γνώσης σε
χημικούς και όχι μόνο.

Με την πολιτική σεβασμού των χρημάτων των συναδέλφων που ακολουθήσαμε την
τριετία αυτή,  είμαστε σε θέση να ζητήσουμε την εμπιστοσύνη των χημικών για το
κάθε ευρώ που καταθέτουν στο ταμείο. Φυσικά και είναι υποχρέωση του καθενός η
καταβολή της συνδρομής. Είναι όμως και αξίωση του, κανείς να μην καπηλεύεται την
συνδρομή του για προσωπικό όφελος. Είναι αξίωση του να περιμένει έργο και
αδιάκοπη προσπάθεια για την κοινωνική καταξίωση του χημικού και την ανάδυση
της χαμένης αίγλης της Χημείας από προγενέστερες άστοχες και ανεύθυνες ενέργειες.

v Νέα σχεδίαση του περιεχομένου του περιοδικού των Χημικών Χρονικών
Για να αποφευχθεί η δημοσίευση άρθρων καθαρά επιστημονικού περιεχομένου στο
περιοδικό,  που η εμπειρία έχει αποδείξει ότι πολύ λίγους ενδιαφέρουν,  αλλά και να
ισχυροποιηθεί η θέση του ως ένα ισχυρό εργαλείο πληροφόρησης για θέματα του
κλάδου, μπορούμε να ζητήσουμε από συναδέλφους να μας προμηθεύσουν με άρθρα



επιστημονικά γενικότερου ενδιαφέροντος (review articles), τα οποία να
δημοσιεύονται στο περιοδικό. Επίσης να ζητήσουμε από τους συναδέλφους όχι μόνο
της Αθήνας αλλά και της περιφέρειας να αρθρογραφούν για θέματα που απασχολούν
τις τοπικές κοινότητες των χημικών, αλλά και τις τοπικές κοινωνίες γενικότερα, και
συνδέονται με την επιστήμη της χημείας

v Η δικτυακή πύλη της ΕΕΧ είναι πλέον γεγονός, θα πρέπει όμως να
εμπλουτισθεί και να λειτουργήσει.
Για τον λόγο αυτό πρέπει να καλέσουμε όλους τους συναδέλφους να συμμετέχουν σε
αυτή την προσπάθεια έτσι ώστε να δημιουργηθεί μια ομάδα-εκτός από την ομάδα
έγκρισης περιεχομένου και χειρισμού της δικτυακής πύλης- που θα ασχοληθεί με
θέματα όπως η λειτουργία του forum, η λειτουργία ηλεκτρονικού περιοδικού, καθώς
και η ανάρτηση ύλης που να ενδιαφέρουν τους συναδέλφους (επιστημονικά και
επαγγελματικά θέματα επικαιρότητος)
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Τρικκαίων, τ. πρόεδρος ΜΑΚΙ Ν. Τρικάλων, Mέλος K.E. ΟΝΝΕΔ, τ. μέλος Δ.Α.Π.-
Ν.Δ.Φ.Κ. Χημικού Θεσ/κης, ΤΡΙΚΑΛΑ
ΓΙΑΝΝΑΚΟΥΔΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
Α.Π.Θ. 2005, MSc, Εκπαιδευτικός, Ελεύθερος Επαγγελματίας, Διαμερισματικός
Σύμβουλος στο Δήμο Θεσσαλονίκης, Υποψήφιος Διδάκτωρ στους Χημικούς
Μηχανικούς, τ. μέλος Γραμματείας Δ.Α.Π.-Ν.Δ.Φ.Κ. Θεσ/νίκης, τ. πρόεδρος
Συλλόγου Φοιτητών Χημείας, Αντιπρόεδρος Συλλόγου Μεταπτυχιακών ΑΠΘ,
πρόεδρος ΕΝΔΟΝ, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΓΚΑΝΑΤΣΙΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
Π.Π. 2008, Υποψήφιος Διδάκτωρ Π.Π., τ. Αν. Υπεύθυνος ΔΑΠ-ΝΔΦΚ ΠΑΤΡΑΣ,
ΠΑΤΡΑ
ΓΟΥΔΗΣ ΣΤΕΡΓΙΟΣ
Π.Ι. 2007, Μεταπτυχιακός Φοιτητής, τ. Μέλος ΔΑΠ-ΝΔΦΚ Χημικού Ιωαννίνων,
ΙΩΑΝΝΙΝΑ
ΓΩΓΑΚΟΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ
Α.Π.Θ. 1977, ΑΘΗΝΑΪΚΗ ΖΥΘΟΠΟΙΪΑ, Γραμματέας ΕΚΟ ΧΗΜΙΚΩΝ, Μέλος
ΝΟΔΕ Κεντρικού Τομέα Θεσ/νίκης, Γ. Γραμματέας ΠΤ Κ & Δ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ, Γ.
Γραμματέας ΠΣΧΒ Μακεδονίας – Θράκης, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ



ΔΑΦΤΣΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ
Α.Π.Θ. 1998, MSc, PhD, Ιδιωτικός Υπάλληλος, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ
Α.Π.Θ. 2005, MSc, Ελεύθερος Επαγγελματίας, τ. μέλος Δ.Α.Π.-Ν.Δ.Φ.Κ. Χημικού
Α.Π.Θ., ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
Ε.Κ.Π.Α. 1988, PhD, Αντιδήμαρχος Δήμος Αθηναίων, τ Πρόεδρος ΕΕΧ, ΑΘΗΝΑ
ΔΙΒΡΙΤΣΙΩΤΗ ΜΑΡΙΑ
ΑΠΘ 1998, PhD, ALAPIS, ΑΘΗΝΑ
ΕΥΘΥΜΙΑΔΟΥ ΕΛΕΝΗ
Ε.Κ.Π.Α. 2003, PhD, ΙΕΥ ΕΚΕΦΕ ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ,         τ. μέλος Δ.Α.Π.-Ν.Δ.Φ.Κ.
Χημικού Αθήνας, ΑΘΗΝΑ
ΖΑΧΙΛΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
Π.Ι. 1991, MSc, Εκπαιδευτικός, τ. Μέλος ΔΑΠ-ΝΔΦΚ Χημικού Ιωαννίνων,  Μέλος
ΕΚΟ ΧΗΜΙΚΩΝ Θεσ/νίκης, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΗΦΟΡΟΣ
Ε.Κ.Π.Α. 1997, Msc, Ε.Τ.Α.Τ. Α.Ε., Mέλος Δ.Ε. της ΕΕΧ., ΑΘΗΝΑ
ΚΑΒΑΛΛΙΕΡΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ
Ε.Κ.Π.Α 1969, π. διευθυντής εργαστηρίων ΕΟΦ, ΑΘΗΝΑ
ΚΑΚΑΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
Α.Π.Θ. 1985, ΔΕΥΑ Αλεξανδρούπολης, Πρόεδρος της Ένωσης Καταναλωτών
Έβρου, τ. Πρόεδρος του Σωματείου ΔΕΥΑ Αλεξανδρούπολης, τ. Μέλος της Δ.Ε. του
Περιφερειακού Τμήματος Αν. Μακεδονίας και Θράκης, ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ
ΚΑΚΑΤΣΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ
Ε.Κ.Π.Α. 2004, MSc, Ι.Φ.Ε.Τ. A.E., Μέλος της Δ.Ε. της ΕΕΧ, τ. μέλος Δ.Α.Π.-
Ν.Δ.Φ.Κ. Χημικού, Μέλος Π.Σ.Χ.Β.,ΑΘΗΝΑ
ΚΑΜΠΟΛΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ
Π.Π. 2005, Υποψήφιος Διδάκτωρ Π.Π., τ. Μέλος ΔΑΠ-ΝΔΦΚ Χημικού, Μέλος
ΟΝΝΕΔ Ασπροπύργου, ΠΑΤΡΑ
ΚΑΝΛΗΣ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ
Α.Π.Θ. 1971, Επ. Γενικός Διευθυντής Γ.Χ.Κ., Πρόεδρος Π.Τ. Θεσσαλίας, Υπεύθυνος
Ετεροδημοτών της ΕΚΟ ΧΗΜΙΚΩΝ, ΒΟΛΟΣ
ΚΑΝΤΩΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
Π.Κ. 2002, MSc, Υποψήφιος Διδάκτωρ, τ. Υπεύθυνος Δ.Α.Π.-Ν.Δ.Φ.Κ. Χημικού
Κρήτης, ΑΘΗΝΑ
ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΞΕΝΟΦΩΝ
Α.Π.Θ. 1980,  Ιδιωτικός Υπάλληλος, τ. Διοικητής Νοσοκομείου Θηβών,
Αντιπρόεδρος Π.Σ.Χ.Β., ΑΘΗΝΑ
ΚΑΡΑΚΩΣΤΑ ΘΕΑΝΩ
Α.Π.Θ. 2007, MSc, Εκπαιδευτικός, Υποψήφια Διδάκτωρ ΑΠΘ, τ. μέλος Δ.Α.Π.-
Ν.Δ.Φ.Κ. Χημικού Θεσ/κης,, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΚΑΡΑΜΠΑΓΙΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
Π.Ι. 2004, MSc, Ιδ. Υπάλληλος, τ. Μέλος Δ.Α.Π.-Ν.Δ.Φ.Κ. Χημικού Ιωαννίνων,
ΚΑΛΑΜΑΤΑ
ΚΑΡΑΜΠΑΡΠΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
Ε.Κ.Π.Α. 2008, Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών, Μεταπτ. Φοιτητής, τ. Μέλος Δ.Α.Π.-
Ν.Δ.Φ.Κ. Χημικού, ΑΘΗΝΑ
ΚΑΡΛΑΥΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
Ε.Κ.Π.Α. 1977, Αντιδήμαρχος Δ. ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ, Μέλος της Κ.Ε. της Ν.Δ., Αιρετός
στο ΚΥΣΔΕ, ΑΘΗΝΑ



ΚΛΑΔΑ ΘΕΟΔΩΡΑ
Ε.Κ.Π.Α. 1983, Τμηματάρχης Γ.Χ.Κ., ΑΘΗΝΑ
ΚΟΚΚΑΛΗΣ ΕΥΓΕΝΙΟΣ
Α.Π.Θ. 1999, PhD, Ιδ. Υπάλληλος, τ. Μέλος ΔΑΠ-ΝΔΦΚ Α.Π.Θ., ΑΘΗΝΑ
ΚΟΝΤΗ ΓΕΩΡΓΙΑ
Ε.Κ.Π.Α. 2004, MSc, Υποψήφια Διδάκτωρ, τ. μέλος Δ.Α.Π.-Ν.Δ.Φ.Κ. Χημικού,
ΑΘΗΝΑ
ΚΟΤΣΙΦΗΣ ΜΑΝΟΥΣΟΣ
Π.Κ. 2005, MSc, Motor Oil, τ. μέλος Δ.Α.Π.-Ν.Δ.Φ.Κ. Χημικού, ΑΘΗΝΑ
ΚΟΥΚΕΑΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ
Ε.Κ.Π.Α. 1989, PhD, Γ.Χ.Κ., τ. Υπεύθυνος Δ.Α.Π.-Ν.Δ.Φ.Κ. Χημικού, ΑΘΗΝΑ
ΚΟΥΤΕΛΑΣ ΜΕΝΕΛΑΟΣ
Ε.Κ.Π.Α. 1987, Χημικός Βιομηχανίας, ΚΑΛΑΜΑΤΑ
ΚΟΥΤΣΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΗΣ
Π.Ι. 2007, Μεταπτυχιακός Φοιτητής, τ. Μέλος Γραμματείας ΔΑΠ-ΝΔΦΚ,
ΙΩΑΝΝΙΝΑ
ΚΥΝΗΓΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ
Α.Π.Θ. 2005, MSc, Εργαστήριο ελέγχου κυκλοφορίας Ζωοτροφών, τ. μέλος Δ.Α.Π.-
Ν.Δ.Φ.Κ. Χημικού, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ
Α.Π.Θ. 2004, Msc, Ελ. Επαγγελματίας, τ. μέλος Δ.Α.Π.-Ν.Δ.Φ.Κ. Χημικού, ΛΑΜΙΑ

ΛΑΝΙΤΟΥ ΟΡΙΑΝΑ
Ε.Κ.Π.Α. 2002, Υποψήφια Διδάκτωρ, τ. μέλος Δ.Α.Π.-Ν.Δ.Φ.Κ. Χημικού, Ειδ.
Γραμματέας Π.Σ.Χ.Β., ΑΘΗΝΑ
ΜΑΛΑΝΔΡΙΝΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ
Π.Ι. 1994, Επικ. Καθηγητής Τμήματος Χημείας Π.Ι., τ. Υπεύθυνος Δ.Α.Π.-Ν.Δ.Φ.Κ.
Χημικού, ΙΩΑΝΝΙΝΑ
ΜΕΛΙΣΤΑΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ
Ε.Κ.Π.Α. 2004, Εκπαιδευτικός, τ. μέλος Δ.Α.Π.-Ν.Δ.Φ.Κ. Χημικού, ΑΘΗΝΑ
ΜΠΙΝΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
Π.Ι.  2005,  MSc,  Υποψήφιος Διδάκτωρ Π.Κ,  Πρόεδρος Μεταπτυχιακών Π.Κ,  τ.
Υπεύθυνος ΔΑΠ-ΝΔΦΚ Χημικού, ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΜΠΟΥΚΟΥΒΑΛΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
Ε.Κ.Π.Α. 1999, Ε.Τ.Α.Τ Α.Ε., PhD, τ. μέλος Δ.Α.Π.-Ν.Δ.Φ.Κ. Χημικού, ΑΘΗΝΑ
ΜΠΡΑΤΑΚΟΣ ΜΙΧΑΗΛ
Ε.Κ.Π.Α. 1982, Καθηγητής Τ.Ε.Ι., τ. Πρόεδρος Τμήματος Τροφίμων, ΑΘΗΝΑ
ΜΥΡΙΟΚΕΦΑΛΙΤΑΚΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ
Π.Κ. 2004, MSc, PhD, τ. Υπεύθυνος Δ.Α.Π.-Ν.Δ.Φ.Κ. Χημικού, ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΝΑΝΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
Ε.Κ.Π.Α. 1979, Catbury Hellas, Πρόεδρος Επιμελητηρίου Κορινθίας, ΚΟΡΙΝΘΟΣ
ΝΕΣΣΕΡΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
Π.Ι. 1996, Χημικός Βιομηχανίας, ΙΩΑΝΝΙΝΑ
ΝΤΑΝΤΑΣΙΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ
Α.Π.Θ. 2007, , MSc, Εκπαιδευτικός, Υποψήφιος διδάκτωρ ΑΠΘ, τ. μέλος Δ.Α.Π.-
Ν.Δ.Φ.Κ. Χημικού, τ. Ειδ. Σύμβουλος Περιφέρειας Δ.Μακεδονίας, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΠΑΓΚΑΛΟΣ ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ
Α.Π.Θ. 1991, Γ.Χ.Κ., ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΠΑΠΑΔΑΝΙΗΛ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ (ΝΑΤΑΣΣΑ) Ε.Κ.Π.Α. 1998, Ιδ. Υπάλληλος, τ.
μέλος Δ.Α.Π.-Ν.Δ.Φ.Κ. Χημικού, ΑΘΗΝΑ



ΠΑΠΑΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ
Α.Π.Θ.  1988,  Εκπαιδευτικός,  Δήμαρχος Κάμπου Καρδίτσας,  τ.  Πρόεδρος ΝΟΔΕ
Καρδίτσας, ΚΑΡΔΙΤΣΑ
ΠΑΠΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΧΑΡΙΛΑΟΣ
Π.Π. 2005, Υποψήφιος Διδάκτωρ Π.Π., τ. μέλος Γραμματείας Δ.Α.Π.-Ν.Δ.Φ.Κ.
Πάτρας, ΠΑΤΡΑ
ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΥ ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ
Α.Π.Θ. 1980, ΕΛΠΕ, Πρόεδρος ΠΣΧΒ, ΑΘΗΝΑ
ΠΕΡΛΕΠΕΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ
Π.Π. 1976, Καθηγητής Τμήματος Χημείας Π.Π., ΠΑΤΡΑ
ΡΟΥΜΠΑΤΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ
Π.Ι 2007, MSc, Υποψήφιος Διδάκτωρ Π.Ι, τ. μέλος Δ.Α.Π.-Ν.Δ.Φ.Κ., ΙΩΑΝΝΙΝΑ
ΣΑΜΑΡΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΑΠΘ 1974, Κλινικός Χημικός, Ιδιοκτήτης κλινικού εργαστηρίου, ΑΘΗΝΑ
ΣΚΟΜΠΡΙΔΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ
Γερμανία 1988, Επίκ. Καθηγητής Ανόργανης Χημείας Π.Ι., Πρόεδρος  Π. Τ. Ηπείρου
Κέρκυρας και Λευκάδας, ΙΩΑΝΝΙΝΑ
ΣΤΕΦΑΝΙΔΟΥ ΑΝΝΑ
Ε.Κ.Π.Α. 1983, MSc, ΕΣΥΔ ΑΕ, Πρόεδρος ΕΕΧ, Μέλος ΔΣ  ΠΣΧΒ, ΑΘΗΝΑ
ΣΤΥΛΙΑΝΑΚΗΣ ΜΗΝΑΣ
Π.Π. 2007, MSc, Υποψήφιος Διδάκτωρ Π.Κ, τ. μέλος Δ.Α.Π.-Ν.Δ.Φ.Κ Χημικού
Πάτρας, ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΤΑΡΑΝΤΙΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
Ε.Κ.Π.Α. 1960, Επ. Δ/ντής Γ.Χ.Κ., Πρόεδρος Ν.Κ.Χ., π. Μέλος Διοικούσας Ε.Ε.Χ.,
Πρόεδρος Ε.Τ.Α.Τ. Α.Ε., ΑΘΗΝΑ
ΤΣΑΝΗ-ΜΠΑΖΑΚΑ ΕΛΒΙΡΑ
Α.Π.Θ. 1966, PhD Πανεπ. Λονδίνου, Επ. Δ/ντής Γ.Χ.Κ., ΑΘΗΝΑ
ΤΣΙΟΜΛΕΚΤΣΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ
Α.Π.Θ. 2003, MSc, Εκπαιδευτικός, Εργαστηριακός Συνεργάτης ΤΕΙ Σερρών, τ.
Υπεύθυνος Τύπου Δ.Α.Π.-Ν.Δ.Φ.Κ. Χημικού, ΣΕΡΡΕΣ
ΤΣΙΟΥΤΣΙΑΣ ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΗΣ
Π.Ι. 2002, MSc, Ε.Τ.Α.Τ Α.Ε., τ. Υπεύθυνος Δ.Α.Π.-Ν.Δ.Φ.Κ. Ιωαννίνων, Ειδ.
Γραμματέας ΕΚΟ ΧΗΜΙΚΩΝ, ΑΘΗΝΑ
ΤΣΙΠΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
Π.Κ. 2002, MSc, Εκπαιδευτικός, Υποψήφιος Διδάκτωρ στο Ε.Μ.Π., τ. μέλος Δ.Α.Π.-
Ν.Δ.Φ.Κ Χημικού, ΑΘΗΝΑ
ΦΑΡΜΑΚΗΣ ΛΑΜΠΡΟΣ
Π.Π. 1999, PhD, Επιστημονικός Συνεργάτης Τ.Ε.Ι. Καλαμάτας, τ. μέλος Γραμματείας
Δ.Α.Π.-Ν.Δ.Φ.Κ. Πάτρας, τ. Ειδ. Σύμβουλος του Υπουργείου Απασχόλησης και
Κοινωνικής Προστασίας, Υπεύθυνος Συνδικαλιστικού της ΕΚΟ ΧΗΜΙΚΩΝ, Γεν.
Γραμματέας Π.Τ. Πελοποννήσου και Δυτ. Ελλαδας, ΑΓΡΙΝΙΟ
ΦΩΤΑΚΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ
Ε.Κ.Π.Α. 2005, MSc, Υποψήφιος Διδάκτωρ, ΑΘΗΝΑ
ΧΑΖΙΡΑΚΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
Π.Π. 2004, Ιδ. Υπάλληλος, τ. μέλος Δ.Α.Π.-Ν.Δ.Φ.Κ Χημικού Πάτρας, XANIA
ΧΑΡΙΣΙΑΔΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ
Π.Ι. 2004, MSc, Υποψήφιος Διδάκτωρ, τ. Μέλος Γραμματείας Δ.Α.Π.-Ν.Δ.Φ.Κ.
Ιωαννίνων,  Πρόεδρος Συλλόγου Μεταπτυχιακών Φοιτητών Π.Ι.,  τ.  Σύμβουλος Γ.
Γραμματέα Περιφέρειας Ηπείρου, ΙΩΑΝΝΙΝΑ



ΧΑΤΖΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
Α.Π.Θ. 1970, τ. Δ/ντής Βιοχημικού Τμήματος Νοσοκομείου Βόλου, Μέλος της Δ.Ε
του Π.Τ. Θεσσαλίας, ΒΟΛΟΣ
ΧΑΤΖΗΧΗΔΗΡΟΓΛΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
Α.Π.Θ. 2007, MSc, τ. Υπεύθυνος Δ.Α.Π.-Ν.Δ.Φ.Κ. Χημικού, Mέλος προεδρείου
Συλλόγου Φοιτητών Χημείας, Χημικός Βιομηχανίας, ΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΧΡΗΣΤΙΔΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ
Α.Π.Θ. 2003, MSc, Υπ. Διδάκτωρ, τ. Mέλος  Κ.Σ. Δ.Α.Π.-Ν.Δ.Φ.Κ., τ. Aν.
Υπεύθυνος Πολ. Σχεδιασμού ΟΝΝΕΔ Θεσσαλονίκης, Υπεύθυνος Αναλύσεων
Κέντρου Περιβάλλοντος ΝΑ Κοζάνης, Εργαστηριακός συνεργάτης ΤΕΙ Δυτικής
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	«Κοιτάζοντας, λοιπόν, τα κονδύλια του ισολογισμού για τις έξι αυτές χρονιές, σε τρία χαρακτηριστικά κονδύλια από τον ισολογισμό βλέπουμε, ότι η χρονιά του 2008 είναι, από το 2003, επαναλαμβάνω, μέχρι σήμερα, αυτή η οποία έχει το μεγαλύτερο κύκλο εργασιών». «Επίσης, κοιτάζοντας τα αποτελέσματα, δηλαδή, το τελικό αποτέλεσμα, αν είχαμε πλεόνασμα ή έλλειμμα, η χρονιά του 2008 δείχνει το μεγαλύτερο αποτέλεσμα».  «Ψυχρά τα νούμερα λένε, ότι η χρήση του 2008 ήταν από τις καλύτερες που έχει την τελευταία εξαετία η «Ένωση». Αυτό οφείλεται στο ότι έγινε μία προσπάθεια είσπραξης συνδρομών και από την άλλη μεριά έγινε και μία περιστολή των δαπανών». (Αποσπάσμα από την αναφορά του Λογιστή της ΕΕΧ Κου Λάζαρη Έντυπη Έκδοση Εργασιών 6ης Συνόδου 7ης Περιόδου).
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